



“第三只眼”让医生妙手回春

安徽首例血管内超声引导主动脉夹层介入手术顺利完成

星报讯(黄海 记者 马冰璐) 7月27日,记者获悉,安医大二附院心脏大血管外科日前成功开展一例血管内超声(IVUS)引导下主动脉夹层的介入治疗。据悉,目前国内鲜有关于IVUS在主动脉夹层介入治疗方面的报道,在安徽省内属于首次。

患者黄先生今年44岁,常年患有高血压,一直未予以控制,突发胸背部“撕裂样”剧痛,痛感持续1个小时无法缓解。因疼痛难忍,黄先生在家人的陪伴下来到安医大二附院心脏大血管外科就诊。经医生检查,诊断为主动脉夹层。

在综合考虑多方因素并征得患者及家属同意后,该院严中亚教授、卢中教授带领手术团队为患者制定了细致的手术方案,决定选用目前新兴的血管内成像技术——血管内超声IVUS为患者实施手术。随后,黄先生接受了IVUS全程引导下主动脉夹层介入术,目前,患者身体指征平稳,即将出院。

据介绍,IVUS是通过心导管将微型化的超声换能器置入心血管腔内,显示心血管断面形态和(或)血流图形的新技术,不仅能清晰显示血管壁厚度、管腔面积和形状,辨认钙化、纤维化等病变,还能有效实

现易损斑块的早期预测、诊断、干预和处理,被誉为介入医生的“第三只眼”。目前,IVUS在临床上主要应用于冠状动脉介入治疗。

记者了解到,此次IVUS在主动脉夹层介入治疗方面的应用尝试,不仅给患者降低了造影剂肾损害风险,同时大大降低了介入手术中X线辐射对病人及术者的透视伤害。

专家指出,主动脉夹层患者的首发症状主要是感觉胸、背或者延及腹部持续性、无法忍受的剧痛,常伴有短暂的虚脱、昏迷或失明,少部分患者可能会出现晕厥、胸闷、呼吸困难等症状。该病病情十分凶险,如果发生不明原因的剧烈胸痛、背痛、腹痛且持续存在、无法缓解,需要立刻就医、接受治疗,否则可能会存在致命危险。

又讯(记者 马冰璐) 7月29日上午,安医大二附院将举办“‘罕’卫儿童 爱心义诊”儿童遗传罕见病义诊活动,该院儿科专家将联合上海交通大学医学院附属新华医院专家为罕见病患者及家庭提供免费诊察和咨询。

义诊时间:7月29日上午8:00~12:00;地点:安徽医科大学第二附属医院门诊4楼儿童生长发育门诊。

弘扬“八一”精神 传承红色基因

星报讯(徐亚东 孔兵 记者 沈娟娟) 在“八一”建军节即将到来之际,合肥市包河区骆岗街道北斗村党总支携手退役军人服务站、关工委、新时代文明实践站组织辖区退役军人及青少年来到包河区联东U谷红色纪念馆开展迎“八一”主题活动。

活动现场,社区退役军人向青少年们分享了他们军旅生涯中的难忘经历和感人故事,让军人成为社会最尊崇的职业。随后,在志愿者带领下,青少年们开始参观学习。

参观过程中,大家都聚精会神听讲解,仿佛又回到了那段刻骨铭心的峥嵘岁月。活动结束后,退役军人及孩子们纷纷表示:“今天的活动非常有意义,真切地让我们感受到了社区的关心关爱,感谢党和政府让我们生活如此美好!”

通过此次,北斗村还将继续以党建为引领,深入了解辖区退役军人实际需求,传承红色基因,厚植家国情怀,充分营造尊崇军人的氛围。

以审代课! 庭审现场变“法纪课堂”

近日,宁国市法院公开开庭审理原宁国市西津街道办事处津北村党总支委员章某某贪污罪一案,宁国市部分乡镇村干部、供电公司工作人员共计60余人到庭旁听,零距离接受警示教育。

公诉机关指控,被告人章某某在担任村党总支委员期间,利用协助政府征收工作的职务便利,骗取征收补偿款人民币共计61万余元。公诉机关认为,被告人章某某犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以贪污罪追究其刑事责任。被告人章某某当庭自愿认罪,并对自己的违法行为表示忏悔。该案将择期宣判。

庭审现场,庄严肃穆,规范有序。通过直击庭审全过程,旁听人员真切感受到法律的威严和违纪违法带来的深刻教训。庭审结束后,旁听人员纷纷表示:“这是一场直观而生动的法纪公开课。” 杨曼 曹开发

瑶海交警进社区 文明出行你我他



为全力预防和减少交通违法行为和交通事故的发生,切实保障中小学生暑假期间的交通安全,7月27日,合肥市瑶海区长淮社区综治中心、新时代文明实践站联合瑶海交警大队二中队、合肥市第三十八中学大通路校区701班的孩子们在社区会议室开展“瑶海交警进社区 文明出行你我他”为主题的暑期交通安全宣传活动。

通过此次“小手拉大手”暑期安全交通宣传走进社区的活动,充分发挥小手拉大手的作用,增强学生抵御风险和自我保护的能力,确保孩子们过一个安全愉快的假期。 余友芳

安徽两支篮球队 NBL 赛场双双告捷



星报讯(记者 江锐) 7月26日晚,NBL常规赛进行了第十轮的角逐。参赛的两支安徽球队同时告捷,安徽文一主场以114:85轻取江西赣驰,合肥狂风客场经过加时赛以117:111战胜武汉鲲鹏。

本轮安徽文一坐镇主场合肥体育中心体育馆,对阵联赛新军江西赣驰。在双外援“莱卡”组合的带领下,从首节便保持领先并一路领跑,最终轻取对手,取得三连胜。此役,安徽文一男篮12名球员全部登场,有11人有得分入账。其中四名球员得分上双,莱多贡献23分、9个篮板和7次助攻,达卡里得到21分和6个篮板,王思奇15分,张翔13分、6个篮板和5次助攻。

合肥狂风做客武汉对阵武汉鲲鹏,经过加时赛战胜对手。本场比赛外援哈姆雷特因伤未能上场,新外援泰勒·斯通身披55号球衣登场,他首秀拿到17分13篮板6助攻,戴蒙·斯通获得赛季个人最高分39分和14篮板,杨凯投中5记三分球,拿到25分7篮板2助攻。薛博文18分6篮板9助攻,王耀锋11分3篮板3助攻,全队5人得分上双。

7月28日晚,安徽文一继续坐镇主场对阵石家庄翔蓝,合肥狂风也将在主场庐江迎战江西赣驰。



石榴花

黟县碧阳小学五(2)班 方可昕 指导老师:胡宝珍

生命是什么?生命是白居易笔下“野火烧不尽,春风吹又生”的小草;生命是什么?生命是王安石笔下“墙角数枝梅,凌寒独自开”的梅花;生命是什么?生命是郑燮笔下“咬定青山不放松,立根原在破岩中”的竹子。

漫步在小路中,一缕骄阳洒在那一棵石榴树上。我惊奇地发现石榴花居然开放了。它们就是一个个顽强的生命,小小的石榴花就像绽放在绿叶丛中,那么耀眼,那么动人,又那么热情。

你瞧,一朵朵石榴花像一个个小风铃倒挂在树枝上,又像一支支燃烧着的小蜡烛,好似要把整棵树烧着了。风轻轻一吹,火红的石榴花就像一簇簇跳跃着的火焰,随风舞动。我朝那棵石榴树走去,只见叶子碧绿碧绿的,在阳光的照射下,仿佛每一片绿叶上都有一个新的生命在颤动。小小的石榴花竟那么美,有的遮遮掩掩,就像一个娇羞的少女;有的三五成群,就像亲密无间的姐妹……

我心中不禁疑惑:为什么它们要在这初夏时

节盛开,而不是在那百花争艳的春天开放呢?远远望去,火红火红的石榴花,就像在奏响一首生命之歌。它们是那么绚丽,那么充满力量!顿时,我被石榴花的一股神奇的力量所震撼。哦,它们是要用那顽强的生命力去与夏天作斗争,用自己的力量去挑战夏日酷暑的权威,给炎炎夏日带去生机和活力!

是呀,我们身边不是也有像石榴花一样绽放生命的人吗?面对新冠病毒,有那么多坚强勇敢的医生和护士,他们肩负着治病救人的使命,在那样充满危险的环境下,用自己的力量去和病毒作斗争,让一个个鲜活的生命在他们的手中顽强活下去。他们不就是我们心中盛开的最美“石榴花”吗?

我在心里暗暗告诉自己:要像石榴花一样去做一个热爱生命、积极向上、对别人发光发热的人。我要在心中画出一朵美丽的石榴花,因为我需要它这股顽强的生命力。让它永远盛开在我的心中,奏响那生命之歌!